

訂閱電子報

Enews
亞洲大學新聞電子報

102年10月5日發刊

焦點頭條

哈燒新聞

動感頻道

校園網路

活動快訊

好康報報



焦點頭條

more

哈燒新聞

more



→ 亞洲大學視傳系邱譯民同學，以「溫感奶瓶」作品，榮獲德國iF概念設計獎；該系在一年內，共得7件紅點、1件iF，創輝煌記錄(1001)



→ 亞洲大學半導體產研專班畢業生蘇力亞，獲聘為美國矽谷半導體設計自動化軟體公司擔任工程師，許健教授感到驕傲(0926)

→ 台中一中校友廖翊翔高分放棄國立大學，就讀亞洲大學，一中校長陳木柱到亞大探望關懷校友，讚亞大用心栽培優質學生(0906)

→ 亞洲大學學生發明團隊參加2013台北國際發明展暨技術交易展，有6件作品參展，共獲1銅4特別獎佳績(0930)

→ 亞洲大學健康學院長林俊義研發亞大響叮噹防蚊液，已技轉廠商生產，贈送300瓶防蚊精油給台中市政府(0912)

→ 亞洲大學創新育成中心廠商約克貝爾生物科技，經營成效績優，榮獲102年度中小企業創新育成中心亮點企業(0918)

→ 亞洲大學開學了！2300位大一新生，在導師、社團志工等人協助搬運行李，歡喜入住宿舍，迎接大學生活的展開(0911)

→ 亞洲大學經營管理系研究所畢業校友孫揚威，今年9月考取華南銀行行員，錄取率僅4.6%，表現優異(0927)

動感頻道

more

校園網路

more



→ 亞洲大學與泰山企業公司等18家廠商簽約，共組亞洲大學新興保健菇類產學技術聯盟，將爭取設立菇類生物科技園區(0930)



→ 亞洲大學光電屋啟用，資訊學院要讓光電屋成為光通系教學特色，未來將加強產學合作，並成為系辦企業的基地(0926)

→ 亞洲大學星光旅程微旅行演唱會，邀請Bii畢書盡、許仁杰、潘裕文、朱俐靜、王詩安等藝人開唱，氣氛HIGH翻天(0912)

→ 教師節到了！亞洲大學舉辦感恩敬師奉茶活動，學生會透過敬師奉茶及徵文活動，傳遞學生對老師誠摯祝福(0926)

→ 亞洲大學舉辦全校社團博覽會暨迎新晚會，以「Travel X Meet微旅行」為主題，為大一新生揭開大學生活序幕(0912)

→ 首屆「閩台鄉村旅遊合作發展圓桌會議」廈門市登場，共建閩台旅遊交流合作平台，每年培訓福建省1千位旅遊種子人才(0912)

→ 亞洲大學時尚系師生，應邀參加臺中彩墨藝術節活動，以「相帽不凡」為主題，並由時尚系7位同學登台走秀展演(0915)

→ 亞洲大學休憩系18位同學到新加坡各大企業、餐廳實習，體驗在國外寶貴的實務學習，今年還過個不一樣的中秋節(0925)

活動快訊

→ 你絕對不能錯過的好東西

好康報報

→ 你一定需要知道的好消息

亞洲大學視傳系邱譯民同學，以「溫感奶瓶」作品，榮獲德國if 概念設計獎；該系在一年內，共得7件紅點、1件IF，創輝煌記錄！

亞洲大學視覺傳達設計系三年級邱譯民同學，以「溫感奶瓶 (Poikilothermic NeNe Baby Bottle) 作品，榮獲2013年德國IF概念設計獎，讓亞洲大學IF積分提升，亞洲大學於IF世界大專院校排名，從原本全球40名，晉升到全球31名。

德國漢諾威IF設計獎，素有國際設計界「奧斯卡獎」之稱，亞大視傳系主任謝省民指出，2013年有來自世界各國1萬1500件設計作品參賽，共計錄取入圍340件作品，決選時再評選出前100名得獎名單；亞洲大學有5件作品入圍，其中，視傳系邱譯民同學獲得概念設計獎，實屬難得。

指導老師視傳系助理教授伍小玲說，她在2年前借調到財政部印刷廠擔任文創工作，邱譯民同學曾在暑假跟著她到印刷廠實習，當時即發現「溫感油墨」的特色，可以隨著溫度改變顏色，後來就把這樣的「特點」運用在奶瓶上，相當有創意，鼓勵他參加IF概念設計獎。

談到設計理念，邱譯民同學指出，為人父母在餵幼嬰兒喝奶時，大部分會滴一滴在自己的手上，用自己的體溫測溫，不過，父母親跟幼嬰兒的體溫、耐熱程度是有誤差的，如此傳統測溫法，很容易讓嬰兒燙傷。

邱譯民同學運用「溫感油墨」的概念，以溫度的差異控制顏色的改變，讓沖泡奶粉的奶瓶，從熾熱攝氏100度的紅色，漸冷到攝氏40度的橘色、到攝氏30度的黃色，就可以餵奶（零度則會黑色）；方便父母親在沖牛奶時簡易測量溫度，進而預防幼嬰兒使用奶瓶時燙傷。



圖說：亞大視傳系三年級邱譯民同學，以「溫感奶瓶」作品，榮獲2013年德國if概念設計獎。

謝省民主任強調，該系同學在今年德國紅點（Red Dot）設計大獎，有7件作品獲紅點傳達類設計獎；其中，兩件作品勇奪設計最佳獎(Best of the best)，1件是為國際產業的台灣品牌htc手機包裝設計的「無限可能」，另1件是南投集集鎮本土產業插圖設計的「集集千蕉版圖」；現又有邱譯民同學榮獲IF設計大獎，捷報連連，創下一個學系一年內獲得7件紅點、1件 IF設計大獎的輝煌記錄。

▲
TOP

台中一中校友廖翊翔高分放棄國立大學，就讀亞洲大學，一中 校長陳木柱到亞大探望關懷校友，讚亞大用心栽培優質學生！

台中一中畢業生廖翊翔仰慕亞洲大學講座教授、前法務部長施茂林的法學素養，以高分放棄國立大學，選擇就讀亞洲大學財經法律系，領取新生獎學金160萬元；台中一中校長陳木柱特地於中秋節前，到亞洲大學關懷廖翊翔校友，了解台中一中高材生，在亞洲大學的就讀環境；陳校長稱許亞大用心栽培學生。

廖翊翔同學今年大學指考分數排在該類組前4·82%，選擇亞大



財經法律系，廖翊翔同學說，他除了認同亞大辦學理念，也很崇拜施茂林前部長的法學素養、親切態度；未來四年，不但會選修施教授的法律實務經驗傳承、刑事訴訟法等課程，私底下，還會時常向施教授請益。

因這種現象，對台中一中而言，是首次出現，所以，台中一中校長陳木柱特於中秋節前到亞洲大學探望校友，對廖翊翔同學勉勵有加；亞大校長蔡進發、施茂林教授也到場鼓勵。

陳木柱校長肯定亞大辦學績優，師生經常在國際競賽得獎，經常舉辦大師論壇、總裁講座，邀請諾貝爾獎得主、國際大師及知名企業家蒞校演講，擴展師生國際視野；尤其是亞大擁有安藤忠雄藝術館、漂亮校園、豐富的教學設備與資源，提供優質的學習環境，是高中生升學很好的選擇！

蔡進發校長說，亞大為招收優秀學生，提供最高360萬元獎學金，今年新生報到率更達98%，新生中有75%來自國立優質高中；去年會計與資訊系陳沛霖同學以高分領取160萬元獎學金，今年另有2位新生翁梓烜（彰化中學）、廖翊翔同學領取360萬元、160萬元不等獎學金。



圖說：台中一中校長陳木柱(左一)讚亞大照顧學生用心，一中校友廖翊翔(左二)獲160萬獎學金，亞大校長蔡進發、前法務部長施茂林(右一)等人到場鼓勵。。

今年數位媒體設計系也招到3位台中女中同學，加上去年考進來的3位台中一中同學，他們都是蔡校長的「曼陀師」家族成員，每月聚會1至2次，終身關懷、分享歡樂或共同解決問題。

施茂林教授說：「在亞洲大學能得高材生而教之，不亦樂乎！」他會以亦師、亦父、亦友的教學相長的方式，陪伴廖同學在亞洲大學求學的美好時光。



焦點頭條03

亞洲大學健康學院院長林俊義研發亞大響叮噹防蚊液，已技轉廠商生產，贈送300瓶防蚊精油給台中市政府！

亞洲大學健康學院院長林俊義研發亞大「響叮噹」防蚊液，不但具有芳香療效，且有很好的防蚊效果，林俊義院長9月12日宣布，亞大「響叮噹」防蚊液，已技術移轉給德加美生醫公司，量產上市，今天贈送300瓶防蚊液給台中市政府，由副市長黃國榮代表接受，黃副市長說，將轉送給全市環保志工對抗蚊害，減少叮咬之苦。

林俊義院長說，亞大響叮噹防蚊液是將檜木精油、茵陳、薄荷等物質，研製成純植物性的防蚊液，並取名為亞大「響叮噹」防蚊液；此一防蚊液，經農委會農業藥物毒物試驗所、SGS標準檢驗局測試把關，不含敵避（deet）、農藥、重金屬、人工香料，並投保產品責任險2千萬元，也不會引起皮膚過敏，對人體相當安全。

林俊義院長強調，市面上的防蚊液相當多，但部分防蚊液含有化學物質，對人體會造成傷害；有些防蚊液效果不佳或效期短暫，部分防蚊液還可能引發皮膚過敏。

林俊義院長表示，經過篩選多種植物精油，發現有一種植物精油具有明顯的防蚊效果，而且效期長達3小時，非常適合製成防蚊液；且經過實際證實，這種防蚊液，對小黑蚊及一般蚊蠅蟲蟻，達到有效驅避。



圖說：亞大健康學院院長林俊義（左二）、台中市副市長黃國榮（右二）一起宣導亞大響叮噹防蚊液抗蚊效果。

長今天贈送300瓶特製的防蚊液給台中市政府。

台中市副市長黃國榮、林俊義院長、德加美生醫公司總經理林彥宏等人一起塗抹防蚊液，宣示防蚊決心；黃副市長說，台中

林俊義院長已為這項植物精油製成的防蚊液申請專利，且已技術移轉加美生醫股份有限公司，量產上市；最近大雨過後，台中市大坑、和平山區、公園等地小黑蚊及蚊蟲猖獗，林俊義院

市政府一旦戮刀防治小黑蚊，在未完成防治劑，亞大響叮噀防蚊液的使用，對於對抗小黑蚊叮咬相信會有很大的幫助。



焦點頭條04

亞洲大學今天開學了！2300位大一新生，在導師、社團志工等人協助搬運行李，歡喜入住宿舍，迎接大學生活的展開！

亞洲大學9月11日開學了！2300位大一新生這兩天陸續進駐宿舍，亞洲大學學務處動員大一導師、社團志工幫忙搬運行李、遞送茶水，順利完成住宿安頓，讓新生與家長感受來自學校的溫暖與關懷，懷著興奮的心情，期待大學生活的展開。

亞洲大學102學年度2300位大一新生，9月7日、8日兩天分別進住感恩、惜福、築夢、登峰四棟宿舍，學務長張少樑說，入住宿舍是大一新鮮人對大學生活體驗的開端，也是重要的人生經驗，對絕大多數的新鮮人而言，這些經驗包括了第一次離家、第一次要自己洗衣服、第一次要學習與背景不同的其他同學共同生活、作息等。

為了讓同學有更美好的體驗，學務處希望在「效率、體貼、關懷」三原則下，做好服務新生入住的工作；宿服組組長王秀瑾指出，此次協助新鮮人入住的人員，除了宿舍的自治幹部與志工外，特別邀請各系學會共襄盛舉，各系學會也熱情出動學長姐幫忙搬運行李，晨星社、亞大健康團契、壘球校隊等學生社團，也主動提供服務，慈青社社員還在感恩學苑前以奉茶方式，慰藉大家辛勞。

亞大的師長們表現對學生的關懷，主任秘書施能義除了代表蔡進發校長前來關心，還以資工系班級導師身分進入宿舍，逐一



圖說：國企系大一導師李偉權老師在宿舍前幫忙新生搬行李。

與新生、家長寒暄；身兼經營系大一導師的副教務長蔡碩昌，在感恩學苑前揮汗幫忙導師搬卸行李；曾任國企系主任的李偉權老師，也是國企系大一導師，更連續兩天在驕陽下主動到場幫忙，並與家長、大一新生親切互動。

經營系一年級施又菁同學說，報到入住第一天，就感受老師對學生的親切與關心，不只嗑寒問暖，還揮汗幫忙搬行李，「我真的很感動！」，的確感受到這是一所不一樣的大學。



哈燒新聞01

亞洲大學半導體產研專班畢業生蘇力亞，獲聘為美國矽谷半導體設計自動化軟體公司擔任工程師，許健教授感到驕傲！

亞洲大學半導體產研專班2013年畢業生蘇力亞 (Grama Srinath Shreyas S)，剛獲得美國矽谷全球最大半導體設計自動化軟體公司—新用公司 (Synopsys) 錄取，將派駐該國擔任元件設計工程



「新思公司(Synopsys)錄取，亦派駐韓國擔任工程師設計師；消息傳來，亞大半導體產研專班負責人許健教授振奮不已，為蘇力亞畢業出路佳，感到驕傲，也是教師節最好的「禮物」。

許健教授指出，新思公司(Synopsys)是全球半導體設計與製造軟體的領導廠商，且始終是台灣半導體產業的重要策略夥伴，更配合政府產業發展的政策，蘇力亞今年6月自亞大半導體產研專班取得碩士學位，隨即為歐洲半導體大廠 Infineon聘請為印度研究員，還獲得其他公司錄取，新思公司(Synopsys)經過美國、韓國及印度等關卡的口試，終於決定錄取蘇力亞(Shreyas)。

「蘇力亞(Shreyas)的錄取，試驗證了該班的國際學程，的確具有國際化水準！」許健教授強調，該班半導體國際學程，是綜合性的學程，將設計自動化、半導體物理、材料計算及產品設計工程融合，並有產學實習，蘇力亞能夠到國際電子大廠任工程師，主要是蘇力亞所學的學程，跟新思公司的學我相近，蘇力亞到世界先進實習時的工作性質，也跟新思公司相類似。

蘇力亞(Shreyas)在學期間有8個月，曾在世界先進公司實習並發表5篇I級論文及1篇國際專利申請，許健教授認為，蘇利



圖說：半導體產研專班負責人許健教授（左）、楊紹明博士與蘇力亞同學（中）合影

(Shreyas)是位用功、有學習熱誠的學生，在亞大半導體產學專班的學程、訓練下，畢業即就業。

「我太高興了！很感謝許健教授、楊紹明博士的指導！」蘇力亞9月26日中午特地回到學校，向兩位恩師表達感謝之意，他說，在亞大求學期間，獲得不少半導體專業知識，還到世界先進實習，不斷累積實力，得到到世界電子大廠擔任工程師圓夢，他在印度的家人也為他的畢業出路感到開心。



哈燒新聞02

亞洲大學學生發明團隊參加2013台北國際發明展暨技術交易展，有6件作品參展，共獲1銅4特別獎佳績。

亞洲大學學生發明團隊第一次參加2013台北國際發明展暨技術

交易展，有6件作品參展，共獲1銅4特別獎佳績，其中，商品設計學系許家珍、林郁翔同學以「排水孔雨刷」發明作品，獲得銅牌暨世界發明智慧財產聯盟協會特別獎。

亞洲大學創意設計暨發明中心主任馬永川指出，這屆台北國際發明展暨技術交易展，共邀22個國家參與、展出專利技術約2000件；參加發明展競賽類的作品，共有900多件，其中，全台共有54所大專院校學校、424件作品參賽。

亞洲大學有6件作品參賽，評選結果，商設系張育慈同學以「具逃生功能之可拆式窗閘」作品，獲日本知的財產協會特別獎；商設系羅文婷、洪于喬同學以「窗戶保姆」作品，獲波蘭特別獎；視傳系王芷荃、許憶君、鄭卉棠同學以「薪望吉祥字創意盆栽」作品，獲得馬來西亞特別獎。

張育慈同學指出，她所設計的「具逃生功能之可拆式窗閘」，主要是考量傳統式的鐵窗，不只阻擋了小偷的進入，同時也阻



圖說：創意設計暨發明中心執行長朱界陽（中）到台北國際發明

斷了逃生的路，許多幸福家庭因此破碎；她發明兼具阻擋、美觀及逃生功能的窗閘。

至於商設系許家珍、林郁翔同學以「排水孔兩刷」發明作品，獲得銅牌暨世界發明智慧財產聯盟協會特別獎，許家珍同學說，她們是針對陽台與頂樓露天排水孔容易阻塞、滋生蚊蟲、蟑螂等問題，設計一種可以兼具防阻塞與防蟑螂、蚊蟲的排水

展暨技術交易展會場為學生加油。

孔，發明排水孔兩刷。如在排水孔蓋的內側，加裝一個螺旋槳，外側加裝一個兩刷，螺旋槳跟兩刷的中心軸連動，跟著旋轉，可將阻塞的異物撥開，持續達到排水的效果。



哈燒新聞03

亞洲大學創新育成中心廠商約克貝爾生物科技公司，經營成效績優，榮獲102年度中小企業創新育成中心亮點企業！

亞洲大學創新育成中心廠商約克貝爾生物科技公司，獲選經濟部中小企業處102年度中小企業創新育成中心亮點企業，亞洲大學副產學長陳永進指出，該獎項是經濟部中小企業處為顯揚創新育成中心培育推手的協助，拔擢優質培育企業的經營成果。

據了解，全國各大學院校育成中心共計131所，培育超過2000家廠商，經由全國創新育成中心推薦的培育企業，遴選出15家亮點企業；約克貝爾生物科技公司是亞大創新育成中心進駐企業，很榮幸獲選為全國代表性前15強亮點企業之一。

約克貝爾生物科技公司於2002年成立，由國際應用微生物權威，有益生菌教父之稱的前東海大學農學院院長施宗雄博士創立，主要生產胎盤素、膠原蛋白、玻尿酸、益生菌、維生素、合生素等相關美容保養品及保健系列產品；是全世界7家真正能由雞冠中萃取優質玻尿酸的生產工廠之一，也是目前全台灣真正能生產胎盤素、玻尿酸和膠原蛋白，三合一的唯一工廠。

為了持續提升研發能力，約克貝爾生物科技公司於2009年進駐亞洲大學創新育成中心，由生物科技學系輔導老師定期與廠商諮詢，並協助解決技術問題，尤其是協助銀耳系列相關產品開發。透過與食藥用菇類研究中心主任林俊義院長產學合作，參



圖說：創約克貝爾生物科技公司展示生產的銀耳美顏系列產品。

與銀耳保養品萃取技術研究，以天然有效成份，運用於美容保養品及機能性健康食品開發。

陳永進副產學長強調，約克貝爾生物科技公司進駐期間，除了參加產學日活動，與上百家廠商進行產品推廣與行銷之外，也參與由育成中心安排參加每年7月份在台北舉辦的生物科技展，增加曝光度，並展售各式各樣美容保養品與保健食品有機飲品，是優良廠商。



哈燒新聞04

亞洲大學經營管理系研究所畢業校友孫揚威，9月 間考取華南銀行行員，錄取率僅4.6%，表現優異！

亞洲大學經營管理系大學部、研究所畢業校友孫揚威（101年6月畢業），今年9月順利考取華南銀行行員，錄取率僅4.6%，指導教授邱文宏老師說，行員薪水至少40K以上，還有優渥的年終獎金，社會新鮮人只要肯努力，不會只有22K的薪水。

邱文宏老師指出，此次華南銀行委託台灣金融研訓院招考，8月3日是第一階段為筆試，共3578人報名，放榜只錄取332人，最低錄取分數為80.2分（孫揚威平均85.9分通過）；9月7日是面試，9月16日放榜，只錄取166人，最低分數為81.8分（孫揚威平均85.45分通過）。

邱文宏老師強調，孫揚威大學畢業後，同時考取逢甲大學科技管理研究所、亞大經營管理研究所，後來決留在亞大就讀；孫揚威求學態度認真，熱衷參與所上活動，培養領導、溝通能力，大二起，更積極報考各種證照考試，研究所畢業前已考取12張金融相關證照；此次考試，能從眾多國立大學畢業生競爭中脫穎而出，證明亞大對學生的用心栽培。

「很開心，畢業不久，就能考取銀行員的工作，要感謝師長教誨、栽培！」孫揚威校友指出，他從經營系大學部、碩士班



圖說：經營系校友孫揚威（後排右二）在校期間代表經營系碩士班參與「2011中區大專院校管理個案競賽」榮獲亞軍。

一路讀來，見證到亞大的大幅進步，參加此次招考面試時，曾提及亞大給他很多的學習與歷練機會，如9位諾貝爾大師蒞校演講開拓國際視野、獎勵學生考證照、參加校外實務實習與競賽等，深獲口試委員高度認同，他是少數應屆畢業生沒有工作經驗考取的。



動感頻道01

亞洲大學與泰山食品公司等18家廠商簽約，共組亞洲大學 新興保健菇類產學技術聯盟，將爭取設立菇類生物科技園區！

亞洲大學食藥用菇類研究中心，與泰山食品公司、蕈優生物科技公司、德加美生醫公司、佰特生醫公司、約克貝爾生物科技公司等18家企業公司簽約，共組亞洲大學新興保健菇類產學技術聯盟，9月28日並舉辦研討會，邀請專家學者探討菇類的產銷、栽培及機能分析，期能大幅提升保健、藥用菇類的質量。

此次保健、藥用菇類栽培及功能研討會，由亞洲大學健康學院院長林俊義主持；林俊義院長指出，該中心與泰山企業公司、約克貝爾生物科技公司等18家企業公司，涵蓋菇類上中下游的廠商，年產值超過10多億元，透過聯盟方式，整合栽培、加工及產銷，全面性輔導，預計可為廠商每年帶來7、8萬元產



值，還可以向政府申請研究經費，爭取設立菇類生物科技園區。未來3年內，聯盟的廠商可望計達30至40家。

台灣食藥用菇菌類生技協會理事長何初男說，受到養生保健風氣的影響，營養價高的食用菇受到重視，更是消費大眾最好的食品，近年來，新興菇類如杏鮑菇、猴頭菇、巴西磨菇相繼推出，且具有多功能的食藥用性質，對消費大眾有好處，也是好現象，對於亞大成立新興保健菇類產學技術聯盟，更是樂觀其成。

「加入亞大保健菇類產學技術聯盟，預計年產值增加三成，市場願景看好！」伯特生醫公司協理黃培鈞表示，透過聯盟方式，可以確保菇類相關產品研發、成分檢測、功能性分析，進而協助產品行銷，可說是一舉多得。

研討會中，農委會林業試驗所森林生物保護組張東柱博士，受

圖說：亞大食藥用菇類研究中心與泰山食品公司等18家企業，共組亞洲大學新興保健菇類產學技術聯盟。

邀以「牛樟菇的種類與生產製造」為題演講，他說，牛樟菇在台灣民間的傳說使用，已有數百年歷史，不但是台灣特有的民俗藥用菇類，更是台灣生技產業中，最具開發性與國際競爭性菇類，基本上，牛樟菇的原料可分成子實體與菌絲體。

中興大學生物產業機電工程系教授萬一怒主講：菇類自動化栽培，他說，由於傳統栽培流程，設備龐大，建置與操作成本都高，台灣養菇業要維持競爭力，必須以國外自動化養菇技術為借鏡，結合先進的機械與控制、影像與生物檢測等技術，改進生產流程，大幅促進養菇自動化栽培。



動感頻道02

亞洲大學星光旅程微旅行演唱會，邀請Bii畢書盡、許仁杰、潘裕文、朱俐靜、王詩安等藝人開唱，氣氛HIGH翻天！

亞洲大學9月11日很星光，為了迎接新生到來，亞大學生會特別舉辦「星光旅程 Travel X meet 微旅行」，邀請星光王子許仁杰、潘裕文還有性感女神朱俐靜、王詩安等藝人來亞大展現歌藝，搭配亞大黑泡泡熱舞社熱歌勁舞及D調吉他社與熱音社的表演、畢業校友“Mr.Gentlemen紳士先生”樂團（原綠格子樂團）返回母校演出宣傳，活動在台韓混血歌手Bii畢書盡美妙的歌聲中，為今年「星光旅程 Travel X meet 微旅行」畫下句點。

11日夜晚，星光旅程微旅行演唱會，由魅力四射的亞大黑泡泡熱舞社的熱歌勁舞上場揭幕，帶動氣氛，接著熱音社及D調吉他社也為現場同學帶來精彩的歌唱，喝采連連；由畢業校友所組成的“Mr.Gentlemen紳士先生”樂團（原綠格子樂團）此次也受邀回亞大演出，即將要發片的他們，在舞台上賣力演出，頗受歡迎，獲得現場同學不少掌聲。

星光王子許仁杰、潘裕文帶來多首「Nothing's gonna change my love for you」、「洞」等歌曲，讓現場歌迷忘情搖動彩色螢光棒及自製的LED看板，氣氛溫馨。而性感女神朱俐靜除了演唱「女神」、「一千萬次的淚水」等歌曲外，更與台韓混血歌手



圖說：亞洲大學舉辦迎新—星光旅程演唱會，吸引大一新鮮人到場參加。

Bii（畢書盡）甜蜜對唱「我會在你身邊」，羨煞底下的同學。

外型俊俏的Bii畢書盡連唱「幸福無關」、「轉身之後」、「come back to me come back to me」等曲子，搭配舞台燈光四射，現場氣氛High，並親自下台與台下的同學互動，引來尖叫聲不斷；在Bii（畢書盡）美妙的歌聲中，為今年「星光旅程 Travel X meet 微旅行」畫下句點。



動感頻道03

亞洲大學舉辦全校社團博覽會暨迎新晚會，以

「Travel X Meet微旅行」為主題，為大一新生揭開大學生活序幕!

亞洲大學課外輔導組、學生會及學生議會9月11日聯合舉辦社團博覽會暨迎新晚會，此次活動以「Travel X Meet微旅行」為主題，藉由博覽會及迎新晚會揭開新生們大學生活的序幕，就如同是一段旅行的開始。現場有攝影社、中東肚皮舞社、生涯捕手社等近40個學生社團到場為新生做介紹，全場氣氛相當熱絡，新生與社團的互動也相當良好。

學務長張少樑致詞說，在大學裡，時間都是掌握在自己手裡，要如何去運用每分每秒，端看自己如何規畫。「課業」、「社團」、「愛情」都是大學生必修學分，藉由社團活動拓展人際關係，並從中學習如何統籌，甚至是領導一個社團的方法與技巧。

亞洲大學擁有豐富多元的學生社團，為了歡迎新生的到來，在一開始，便安排了各社團的精彩表演，如「競技啦啦隊」完美的拋接技巧，吸引了許多同學的目光，接著音樂性社團「D調吉他社」出場，優美的聲音震撼全場，而「黑泡泡熱舞社」也不遑多讓的展現出苦練多時的精湛舞藝，讓全場尖叫聲不斷，各社團無不使出最拿手的表演，讓同學們看得目不轉睛。

現場擺攤的各社團卯足全力，設法吸引學生的目光，為社團招募新血；學生會會長陳毅指出，希望能以此次社團博覽會做為媒介，讓新生對學校社團有更多的認識，期待大一新鮮人能夠



圖說：亞洲大學大一新生在有興趣的社團攤位前向工作人員詢問細節。

透過參加社團，拓展自己的人脈並學習到各種知識與能力，為未來的大學生活，留下一段美好回憶。

生醫系一年級新生王崧鈞同學說，透過社團博覽會，看到各社團精彩絕倫的表演後，更希望能夠找到自己最適合社團，並藉由社團活動來拓展自己的人脈。讓新生親身與社團互動，更能讓新生了解到自己的興趣所在，選擇最愛的社團來豐富人生中最美好的大學生活。



動感頻道04

亞洲大學時尚系師生，應邀參加臺中彩墨藝術節活動，以

「相帽不凡」為主題，並由時尚系7位同學登台走秀展演!

亞洲大學時尚設計學系9月15日受邀參加臺中市政府文化局主辦第十二屆臺中彩墨藝術節系列活動，由亞大時尚設計學系林青玫主任設計「相帽不凡」國際彩墨作品時尚服飾，在大墩文化中心一樓展出，並由時尚設計學系7位同學擔任開幕走秀展演，氣氛相當熱絡。

臺中市年度視覺藝術特色節慶活動-「第十二屆臺中彩墨藝術節」開幕活動，胡志強市長、文化局長葉樹嫻、國際彩墨畫家聯盟會長黃朝湖等人出席，邀請亞大時尚系林青玫主任協助規劃設計開幕時尚活動。

林青玫主任從近20個國家、100多位藝術家由挑選出10幅作品，



竹月以工匠從25個國家、100多位藝術家手中挑選出10個作品，將藝術與時尚溶為一體，利用各國藝術家畫作與時尚結合，創造「相帽不凡」藝術時尚服飾揭開活動序幕，並由時尚系同學上台走秀，展示國際藝術與時尚結合彩墨服飾作品，吸引在場的民眾目光，紛紛搶拍鏡頭。

彩墨藝術 (TSAI-MO ART) 1996年創立，先後在臺灣、美國、加拿大、薩爾瓦多、馬來西亞、法國、波蘭、西班牙、墨西哥等國舉行國際彩墨巡迴展，深獲國內外藝壇好評。林青玫主任指出，2002年臺中市政府設立「臺中彩墨藝術節」，每年在臺中市舉辦「國際彩墨藝術大展」，今年有29國100多位藝術家作品參加的「國際彩墨帽子藝術大展」，為今年彩墨藝術節重頭



圖說：亞大時尚系受邀參加臺中市政府文化局主辦臺中彩墨藝術節系列活動，擔任開幕走秀展演。

戲，各國藝術家在畫布上創意彩繪各種帽子樣式和帽子相關文化現象，以多元的藝術風格表現不同文化的生活美學和風土民情。

國際彩墨藝術大展首次將藝術與時尚服飾結合，由藝術畫作出發設計完成的斜肩禮服、單衫、SALON、上衣等服裝，吸引許多現場貴賓青睞，紛紛表示下訂。



校園網路01

亞洲大學光電屋啟用，資訊學院要讓光電屋成為光通系教學特色，未來將加強產學合作，並成為系辦企業的基地！

費時兩年籌劃、興建，投資上千萬元的亞洲大學光電屋，9月26日上午啟用，亞洲大學校長蔡進發、資訊學院院長黃明祥、光電與通訊學系系主任張文鐘、總務長朱界陽、室內設計系助理教授謝宗哲等人受邀剪綵，蔡進發校長說，光電屋的啟用，希望能成為光電系教學特色，進而實現「產學合作」的教學模式。

蔡進發校長指出，光電屋是結合資訊學院光電系、設計學院室內設計系的跨院、跨系的合作模式，使用太陽能光電板，創造一座能夠在發電上自己自足的光電屋，做為產學合作教學研究及展覽觀摩之用的空間與場所，希望能妥為利用，在世暖化嚴重之際，啟用光電屋，也能在節能省碳、環境保護盡一份心力。

「光電屋未來將成為系辦企業的基地！」資訊學院院長黃明祥看到光電屋落成啟用，相當高興，他說，光電屋的啟用，過程艱辛不易，應該妥善規劃，除了產學合作外，希望成為前進國際發明競賽的發源地，成為創新、教學的研究室，甚至是光電系辦的企業基地。

總務長朱界陽也細數「光電屋」興建的過程，從變更地目、籌錢興建、到綠美化，都歷經波折，前後費時兩年籌建完成，如今終於啟用，未來可以跟友達電公司產學合作，也讓光通系學生多了一處教學場所，他心裡格外開心，「晚上可以安心睡覺了！」

光電屋的設計者、室內設計學系助理教授謝宗哲指出，他和李元榮老師設計時，是以「綠色核心」為理念，以亞大創意工坊



圖說：亞大光電屋啟用，亞大校長蔡進發（中）、資訊學院院長黃明祥（右二）、光電與通訊學系系主任張文鐘、總務長朱界陽（左二）、室內設計系助理教授謝宗哲（左一）等人受邀剪綵。

旁的綠帶，做為空間的主體，除了設置光電屋外，室外則按照綠帶的尺寸重新配置線性的框架（即群體框架），讓建築與綠帶得以共存共榮。

產學處副產學長陳永進老師指出，亞大光電屋占地30坪，規劃於屋頂安裝54片高效率的太陽光電模組，總發電功率為17.17kw，內部空間，除了規劃4坪大的光電實驗室、6坪大的植物工廠，還有20坪的展示教學空間。未來還要再加強戶外空間再利用規劃，除了展示作品，並進行戶外教學、戶外實作及產學研發。

教師節到了！亞洲大學舉辦感恩敬師奉茶活動，學生會 透過敬師奉茶及徵文活動，傳遞學生對老師誠摯祝福！

「老師請喝茶！祝教師節快樂！」教師節到了，亞洲大學學生會9月23日至27日舉辦教師節敬師奉茶及徵文比賽活動，學生會長陳毅帶領各系學會幹部到教室、校長室、學務長室、總務長室等奉茶，並遞上教師節祝福卡片，表達對老師們傳道、授業、解惑的感謝之意。

教師節前夕，亞大創辦人蔡長海、校長蔡進發已給每位教師信函：「敬愛的老師：感謝您辛勤的教導，在屬於您的重要日子裡，誠摯祝福您：教師節快樂！」

亞大學生會還以感性口吻，遞上祝福卡片：「最敬愛的老師：謝謝您的用心教導，並且給了我們許多珍貴知識及經驗，您也總是不厭其煩的告訴我們做人處事的道理。感謝您總是包容呵護著我們，在這特別的節日。給您奉上一杯熱茶代表我們對您滿滿的感謝。」

9月23日起，學生會會長陳毅與各系學會幹部們，在老師上課時，奉上一杯暖暖的茶，陳毅會長說，奉茶時，不忘對老師說聲：「老師，您辛苦了！謝謝您平時不倦怠的教誨，我們都謹記在心。感謝您！」，雖然只是短短的幾句話，但也表露學子心中最真誠的祝福；尤其當老師喝下熱茶時，盼能喚起學生對老師們的敬意。

校長蔡進發、副校長劉育東、學務長張少樑、總務長朱界陽等人都肯定此項活動，朱界陽總務長說，從學生手上接過茶時，聞到那沁人心脾的茶香，身心上的疲勞立可消除，這是很令人



圖說：亞大學生會會長陳毅向校長蔡進發（左一）奉茶，表達感謝教誨。

動容的舉動。

財金系蔡欣呈同學說，趁著此佳節，對老師說聲謝謝，這不僅是個美麗的開始，也希望不管在任何時候，我們都要懷著感恩的心感謝老師教誨。看到學生會幹部穿梭於各棟大樓教室，只為給老師奉茶，表達感恩之情，同時也向老師道聲：「教師節快樂！」，是很有意義的活動。

此外，亞大學生也踴躍參加徵文比賽，透過文字的書寫表達尊師重道，顯示出莘莘學子內心最真誠的聲音，這是一種無聲的語言，也是最珍貴的聲音，讓老師更能體會同學們敬師的心意。

首屆「閩台鄉村旅遊合作發展圓桌會議」廈門市登場，共建 閩台旅遊交流合作平台，每年培訓福建省1千位旅遊種子人才！

首屆「閩台鄉村旅遊合作發展圓桌會議」9月7日在福建省廈門市登場，並在福建省農林大學、臺灣省臺中市亞洲大學掛牌成立「閩台鄉村旅遊創意指導中心」，閩台各10家鄉村旅遊點將結對交流，進行閩台旅遊交流合作；亞洲大學管理學院院長、臺灣鄉村旅遊協會理事長鄭健雄宣布，在「資源分享、客源共濟、市場共拓、品牌共樹」原則下，共建閩台鄉村旅遊1+1交流



月「中物六和」品牌六和」系列「一六建閩口鄉村旅遊」以及
合作基地，預計每年培訓1000位大陸旅遊種子人才。

身兼臺灣鄉村旅遊協會理事長、亞大管理學院院長鄭健雄教授表示，福建鄉村有山有水，自然資源豐富，還有廣闊的市場，發展鄉村旅遊得天獨厚；臺灣的地理位置、自然環境與福建最像，因此閩台合作發展鄉村旅遊，福建省可以取臺灣鄉村旅遊發展的經驗，少走彎路，這樣發展的時間能大幅縮短。

鄭健雄院長進一步指出，大陸目前鄉村旅遊模式過於單一，需要打造明星產品，通過明星產品再營造「繁星效應」，帶動周邊鄉村旅遊的發展。臺灣鄉村旅遊發展較早，有些經驗值得大陸借鏡，閩台鄉村旅遊合作的當務之急，宜設法讓更多的福建鄉村旅遊經營者到臺灣去考察，並到亞洲大學進行培訓，由亞洲大學及台灣的專家群授課，「思想觀念的改變比什麼都重要！」

「閩台鄉村旅遊創意指導中心」在閩台各自掛牌成立，閩台各10家鄉村旅遊點結對交流，將彙集大陸和臺灣鄉村旅遊專家智慧結晶，推進福建鄉村旅遊發展。

緊接著在福州馬尾區閩安古鎮等福建10個村落獲授牌，成為「閩台鄉村旅遊試驗基地」；這10個村落包括：福州馬尾區閩安古鎮、廈門同安頂村、泉州晉江圍頭村、漳州長泰格林美提子園、莆田湄洲島下山村、龍岩連城培田古民居、三明將樂梅花村、南平建陽考亭美麗鄉村、寧德福鼎小白鷺海濱休閒度假



圖說：亞大管理學院院長鄭健雄到廈門參加閩台鄉村旅遊合作發展圓桌會議，接受大陸媒體採訪。

村、平潭大福灣度假村。

福建省旅遊局官員指稱，此次會議發佈10大「閩台鄉村旅遊試驗基地」，旨在由閩台雙方共同將其打造成大陸領先水準的鄉村旅遊精品，推動以點帶線、面，實現福建鄉村旅遊全面發展，從而打造「生態美、百姓富」的福建鄉村旅遊新形象。

9月7日會議中，臺灣鄉村旅遊部分業主還就鄉村旅遊的發展模式、經營業態、行銷方式、管理理念、服務標準等方面進行典型介紹，「閩台鄉村旅遊創意指導中心」專家則結合研究專長，就推進鄉村旅遊發展發表演講；頭城農場董事長卓陳明介紹頭城農場充分運用農業資源，創新設立水稻文化區、有機蔬菜區及設立可愛動物體驗區、土牆厝體驗、金桔醋製作等經驗做法；飛牛牧場總經理吳明哲強調，牧場注重自然、健康、歡樂，打造人與人互動、人與動物互動、人與環境互動的機制，讓遊客在農場裡放鬆身心，打造鄉村旅遊精品。



校園網路04

亞洲大學休憩系18位同學到新加坡各大企業、餐廳實習， 體驗在國外寶貴的實務學習，今年還過個不一樣的中秋節！

亞洲大學休憩系18位大三同學7月17日起到新加坡各大企業、餐廳實習，為期7個月；9月開學之後，同學們紛紛向指導老師龐鳳嫻反應，他們在新加坡實地體驗在國外實習的寶貴經驗，也逐漸適應不同的文化與環境，尤其是還在新加坡過了一個很不一樣的中秋節，體驗特別深。

到新加坡實習的18位休憩系大三的同學們，已出國實習兩個月，亞大休憩系新加坡實習負責的龐鳳嫻老師說，大部分同學們初次離鄉背井到國外實習，必須面對異國文化和語言不同的環境，面臨身心上的衝擊。所幸經過兩個月後，大多數同學回應已能適應，並認為透過這樣的機會，了解異國文化不同的差異，與職場的真實面，非常難得。

龐鳳嫻老師強調，看到這批到新加坡實習同學，總是想到當年獨自前往國外留學的自己，不過，留學與實習性質大不相同，職場上畢竟不是像學校會對學生包容，是比求學辛苦些，所以



圖說：到新加坡企業實習的休憩系同學與同事相處融洽。

。同樣在無印良品實習的沈俊豪同學說：「感謝亞大給我們到國外實習機會！讓我們有更多的體會與發現」。

她能做的就是不斷地聯繫同學，試圖讓同學感受到有所依靠，並非單獨面對在異國的工作環境，不過，「同學們真的很勇敢！」、「我為他們年紀輕輕就勇於挑戰自己，感到驕傲！」

9月19日是中秋節，每逢佳節倍思親，在新加坡實習的同學們，第一次沒有跟家人與朋友過節，同學們也表達思念之情；在茗香餐廳工作的塗馨暉同學說，新加坡的中秋節沒有放假、無人烤肉，感覺不出來有中秋節氣息，花燈也沒臺灣好看；「同樣是華人，中秋節竟然有不一樣的過節方式！」；在無印良品實習的王庭歡也說，如此不同的中秋節體驗，是全新的見識。

此外，首次到國外生活的王庭歡同學分享說，剛開始遇到挫折，就想家，也幻想馬奔回家，但是回家就等於認輸了，後來認清楚挑戰自己，以及到外國看看外面的世界，就是她要來新加坡的初衷，才認真思考、努力克服，逐漸適應工作環境

休憩系18位學生到新加坡Valiram國際精品集團公司、無印良品、棕櫚灘海鮮餐廳、茗香餐廳、潮州發記餐廳等，實習7個月；在工作職場上，文化語言的不同，對首次出國實習的同學們也是個挑戰，在湯勺餐廳實習的施羽倫同學指出，來新加坡有兩個月了，已漸適應工作與生活，餐廳的同事、經理人都很好，經叮嚀要注意相關的細節、服務態度，雖然有時還要加班，上班超過10小時，剛開始會覺得很累，但習慣之後就還好。在棕櫚灘海鮮餐廳實習的高蔚茵同學表示，公司教了她很多東西，例如點菜技巧、開紅酒白酒、如何服務以及每個國家的點菜習慣；由於這些訓練是全英文的教學，讓她體會到自己需再加強英文能力。對於新加坡工作環境，在Valiram國際精品公司工作的溫婷潔同學也說：「公司同事都對我很好，雖然工作辛苦，但工作氣氛很好！還有很多要學習的地方！」。



活動快訊

主辦單位	活動名稱	活動日期	活動時間	活動地點
幼教系	102學年度幼教專題講座：「幼兒園創新教學」	102/10/02	15:00~17:00	H108
幼教系	幼教系名產週擺攤	102/10/07~11	09:00~17:00	M棟廣場
幼教系	102學年度「教育實習輔導專題講座」暨十月實習返校座談	102/10/18	08:00~17:00	M001
幼教系、心理系、生科系、保健系	102學年度新生迎新宿營：亞洲四小龍	102/10/26-27	08:00~16:00	苗栗騰龍溫泉山莊
幼教系	系軍歌比賽之期中系大會	102/10/30	18:00~21:00	M棟羅馬柱前廣場



好康報報

無



41354 台中市霧峰區柳豐路500號 TEL: 886+4+2332-3456

「亞洲大學新聞電子報」發行委員：發行人/蔡進發校長・顧問/朱界陽・總編輯/侯純純・副總編輯/唐福春、吳佩緯・
文字編輯/唐福春・美術編輯/蔡頌德・編輯委員/劉嘉政・編輯助理/陳幸青